

# СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№3 (15414), 18 января 2023 г., среда.

В НАШЕМ РАЙОНЕ

## НОВОГОДНЕЕ НАСТРОЕНИЕ

В праздничные дни для колпашевских детей и взрослых замечательное настроение создавалось очень интересными событиями: состоялись спортивные турниры на призы Деда Мороза; новогодний пробег через реку Обь; в городском парке прошли народное гуляние «Ёлка главы Колпашевского района» и фестиваль детских программ. Пожарные вылепили симпатичные снежные фигуры символов 2023 года. В микрорайоне Геолог брасс-бэнд «Трубачи» порадовал горожан удивительным уличным мини-концертом, исполнив известные новогодние мелодии.

Алексей Раскулин, руководитель трубачей:

– Хотелось бы, чтобы люди почувствовали дух Нового года и Рождества. Чтобы в душе проблеснула искорка счастья. Чтобы все верили, что добрая воля всегда будет в каждом из нас.

Фестиваль детских развлекательных программ, подготовленный творческими коллективами Центра культуры и досуга, впервые прошёл в окружении хвойного леса. Ежедневно, с 3 по 8 января, ребята с удовольствием участвовали в игровых программах «Зимние приключения», «Пять ключей от сундука», «Новый год, вокруг ёлки хоровод» и др. В эти дни на территории заснеженного парка детей и их родителей встречали ледяная горка, Новогодняя ёлка, сказочные персонажи Дед Мороз, Снегурочка, Заяц, Кролик, Тигр, Со-

сулька, Медвежонок и др.

В праздничных программах, различных по содержанию, но одинаковых по энергетике, зрелищности, создавалось замечательное новогоднее настроение. В одних шоу дети вместе с Зайцем и Тигром сражались за сказочные клю-

чи от волшебного сундука. В иных варили варенье для Медвежонка. Ребята соревновались на санках-ледянках, танцевали, водили хороводы, бегали на командных надувных лыжах, перетягивали канат, ползали в загадочных тоннелях, играли в хоккей и др.



О праздничном шоу «Пять ключей от сундука» рассказал юный Даниил Приедитис, немного отдохнувший после одной из народных забав:

– Сегодня в парк пришли с папой и младшим братом Славой. Участвовал почти во всех конкур-

сах интересной программы про Новый год. Там были Снеговик, Тигрёнок и, конечно, Заяц. Ведь сейчас год Зайца. Мне всё очень нравится. Настроение хорошее.

**С. БАРАНОВ.**  
Фото автора.

**Уважаемые колпашевцы!**

26 января 2023 года с 18:00 до 20:00 по адресу: ул. Кирова, 26, каб. №12 пройдет приём депутата Законодательной думы Томской области Антона Сергеевича ПЕРЕЛЫГИНА.

Вы можете задать свои вопросы по телефону: 5-36-44 (Общественная приёмная депутата).

**Л. КОЛОТОВКИНА,**  
помощник депутата Законодательной думы Томской области А. Перелыгина.

## СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

# РАЙОННЫЙ СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ПОДВЁЛ ИТОГИ РАБОТЫ

**Состоялось заседание президиума районного совета ветеранов, на котором были подведены итоги работы общественной организации за 2022 год.**

Перед началом работы собрания состоялась новогодняя праздничная программа, подготовленная творческими коллективами Центра культуры и досуга. Замечательно выступили и были поддержаны бурными аплодисментами вокальные ансамбли «Талисман», «Сибиринка» (руководитель Г. Чувашова), «Веселуха» (рук. Н. Карома), группа «Брасс Бэнд Трубачи» (рук. А. Раскулин), баянист В. Молоков, юные исполнители Никита Карома и Арина Куделенко. Артисты вместе со сказочными персонажами Дедом Морозом, Снегурочкой и Бабой Ягой пожелали ветеранам здоровья, бодрости, успехов во всех начинаниях.

У председателя районного совета ветеранов А. Ф. Рыбалова была почётная миссия – вручение многочисленных заслуженных наград.

Так, по итогам регионального смотра-конкурса музеев, посвященного знаменательным датам истории Отечества и 77-й годов-



щине Победы советского народа в Великой Отечественной войне, грамотами областного Совета ветеранов награждены: краеведческий музей «Страницы истории нашей» средней школы №4 (первое место, руководитель музея – Т. Е. Вахрушева); музей истории системы образования школы №2 (второе место, руководитель – Н. А. Троценко); музей истории школы №5 (третье место, руководитель – Е. С. Михайлова). За активное участие в музейном движении Томской области Бла-



годарственное письмо областного Совета ветеранов вручено музею истории школы №7 (руководитель музея Е. А. Жолудева).

За активное участие в ветеранском движении награждены: Почётной грамотой администрации Колпашевского района – ПВО «Ветеран-геологоразведчик» (председатель Н. С. Кукушкина); Благодарностью администрации и Совета городского поселения – ПВО «Аптека» (председатель О. М. Новосёлова).

По итогам районного конкур-



са ветеранских организаций, посвящённого 77-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне, грамотами совета ветеранов отмечены: ПВО «ТомскАвиа», «Техучасток», «Педагог» (все – первое место в своих номинациях), ПВО «Почта России», «Речпорт», «Колпашевский ОВД» (все – второе место), ПВО «ГорПо», «Администрация района», «При районном совете ветеранов» (все – третье место).

За активное участие в создании памятной инсталляции

«Вертолёт Ми-8» Почётными грамотами районного совета ветеранов награждены почётные жители Колпашевского района Г. М. Сараев и В. Г. Чайка.

Анатолий Фёдорович Рыбалов подчеркнул, что открытие памятника вертолёту Ми-8Т – это начало большой работы по созданию исторического сквера, где будет отражен вклад всех предприятий Колпашева, благодаря которым наш город состоялся.

**С. БАРАНОВ.**  
Фото автора.



## ИЗ ПОЧТЫ «СОВЕТСКОГО СЕВЕРА»

# ТАК БЫВАЕТ ТОЛЬКО У НАС!

**Вот и новый год. Погода балует нас то теплом, то морозом – это зима. Хочется рассказать о нашем активе ветеранов.**

По возрасту и состоянию здоровья не все ветераны могут посещать проводимые мероприятия, но в то же время, мы не забываем себя забытыми и брошенными. Мы все выписываем нашу районную газету «Советский Север», читаем, радуемся каждому событию в жизни нашей ветеранской организации. Актив ПВО нас не забывает, старается посещать. Мы всегда рады встрече с ними, узнаём новости, делимся впечатлениями. Мы знаем в лицо своих активистов, их помощников, спонсоров. Это ведь наши

девчата, ребята, и так здорово, когда живём одной семьёй. Два года из-за коронавируса, а сейчас в связи с эпидемией гриппа, не проводятся новогодние встречи, но наш актив радуется членов ветеранской организации НГСС новогодними подарками. Никто не остался без внимания, подарки получили юбиляры года и все члены «первички». Когда нельзя собраться, нас поздравляют с праздниками через ТВК хорошей песней, приходят к тем, кто не может посещать мероприятия, и поздравляют лично.

Уже два года проводится конкурс новогодней игрушки. Какие же у нас таланты! И не только среди пенсионеров-ветеранов, но и сре-

ди детей. И здесь наш актив постарался – приобрели подарки участникам конкурса, которых в этом году стало больше.

Среди старшего поколения I место заняла Н.А. Ананьева, II место – Н.И. Курочкина и Н.И. Басова, III место – И.П. Мерасат. Среди детей: I место – Пудова Вика, II место – Панова Маша и Барышев Паша, III место – Асылбаев Лёня и Заворин Влад. Молодцы и взрослые, и дети, так держать! Игрушки, изготовленные конкурсантами, уже украшают нашу красавицу-ёлку на улице Науки.

Прекрасный у нас актив ветеранов, работоспособный. Отдельно хочется поблагодарить наших ветеранов мужчин-водителей

Василия Афанасьевича Казанцева и Александра Фёдоровича Басалгина. Поистине незаменимые люди. Они никогда не останутся в стороне, надо, значит надо.

За год проведено много мероприятий, они очень интересные, познавательные, содержательные. Недавно по итогам года наша первичная ветеранская организация заняла I место в Колпашевском районе и II место в Томской области, фотография нашего председателя Валентины Фёдоровны Спичка помещена на городскую Доску Почёта по решению районного совета ветеранов.

Мы хотели бы пожелать в дальнейшем такой же ак-

тивности, заинтересованности активу ПВО НГСС – Н.В. Казанцевой, Н.И. Басовой, Н.И. Гынгазовой, И.П. Мерасат, П.Н. Бражникову и их добровольным бессменным помощникам В.А. Казанцеву и А.Ф. Басалгину, а также нашим постоянным спонсорам – С.А. Пудову, Е.В. Спичка, А.М. Рыжкову, А.В. Трубецкому, Л.А. Трубецкой. Желаем им добра, здоровья и сил в их нелёгком, но нужном труде. Поздравляем всех с наступившим новым годом! Счастья и успехов!

**З. ЧИГИНЦЕВА,  
Л. ЛОГИНОВА,  
Р. ЛЕВИНА,  
Н. АГАПОВА  
и многие другие, ПВО  
НГСС.**



## КОЛПАШЕВСКИЕ КАРАТИСТЫ ОТЛИЧНО ВЫСТУПИЛИ В СЕВЕРСКЕ

В Северске прошли открытые соревнования по карате кёкусинкай (дисциплины «кумите» и «ката»). В турнире приняли участие более 120 спортсменов из Томской области.

Отлично выступили колпашевские каратисты (тренер – заслуженный тренер РФ С. В. Пономаренко). Они завоевали девять первых мест, шесть – вторых, пять – третьих.

– Бои были упорными, – отметил Сергей Владимирович. – Каждый спортсмен старался добиться максимального успеха. Год закончился на позитиве. Всем ребятам необходимо не останавливаться на достигнутом и в новом году добивать-



ся побед на соревнованиях всех уровней.

В дисциплине «кумите» в

своих возрастных группах победителями турнира стали: Вероника Мельникова, Анастасия



Даньшина, Владимир Ерошенко, Анна Казанцева, Артём Бороздин, Иван Бирюков. Вторые

места заняли Арина Смолонская и Никита Банников. Третьи – Вера Шубкина и Михаил Самохин.

В разделе «ката» победили: Андрей Никонов, Анна Трипецкая, Анна Казанцева (в своих возрастных группах). «Серебро» завоевали дебютант Артём Тарунин, Валерия Соснина, Владимир Ерошенко, Григорий Баракин. «Бронзу» – Константин Мельников, Арина Смолонская, Иван Шведко.

Поздравляем спортсменов, тренера, родителей с отличным выступлением!

Спортсмены и тренер выражают сердечную благодарность всем родителям, кто оказал помощь в организации поездки на соревнования.

**С. БАРАНОВ.**  
Фото предоставлены  
С. Пономаренко.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## НОЧНЫЕ ПОЖАРЫ В КОЛПАШЕВЕ И МЕЛЬНИКОВЕ СТАЛИ ПРЕДМЕТОМ РАЗБОРА НА ОБЛАСТНОЙ КЧС

**Члены комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Томской области на внеплановом заседании провели анализ причин пожаров, произошедших ночью в Колпашевском и Шегарском районах.**

В Колпашевском районе погиб человек, который, по информации главы района Антона Агеева, отравился угарным газом, находясь в задымленной квартире. В свою очередь, как сообщил глава Шегарского района Александр Михельсон, благодаря оперативным действиям пожарных в селе Мельниково гибели людей удалось избежать (из-за перекала печи сгорела только баня), но пожар случился в доме, где живет семья с пятью детьми.

«Принимаемые превентив-

ные меры, направленные на противодействие гибели людей в пожарах, не всегда эффективны. Особенно риски возрастают в период морозов из-за проблем с печным оборудованием и электропроводкой, — подчеркнул заместитель председателя КЧС, начальник Департамента защиты населения и территории Томской области Сергей Лукин. — В этой связи муниципалитетам, сотрудникам МЧС, социальной защиты и опеки нужно усилить профилактическую работу с многодетными семьями и людьми, находящимися в трудной жизненной ситуации».

Глава Колпашевского района сообщил об установленных в 2022 году 68-ми автономных дымовых пожарных извещателях (АДПИ) на домовладениях, где живут многодетные семьи; семьи, стоящие на учете в

органах опеки и попечительства; находящиеся в трудной жизненной ситуации. А также рассказал о планах установить 60 АДПИ в новом году. По информации шегарского главы, до ста АДПИ дополнительно планируется установить в 2023 году в Шегарском районе.

Исполняющий обязанности начальника Главного Управления МЧС России по Томской области Максим Пряхин внес предложение актуализировать перечень адресов, где живут проблемные семьи, в срок до 1 февраля.

«Нам нужно сделать всё зависящее для того, чтобы уменьшить число погибших людей на пожарах, — подчеркнул Максим Пряхин. — Для этого провести сверку списков и усилить профилактические рейды».

**Пресс-служба администрации Томской области.**

## ТРАГЕДИЯ

## ПРОВЕРКА ПО ФАКТУ ГИБЕЛИ

**Следователи проводят проверку по факту гибели жителя Колпашева во время пожара в жилом доме. По данным Томского Управления СК, мужчина сначала успел выйти из горящей квартиры, но потом решил забрать документы, в результате чего погиб.**

Ранее сообщалось, что пожар произошел в ночь на 12 января в квартире двухэтажного брусового дома. В комнате

под кроватью пожарные обнаружили обгоревшее тело.

Как сообщили в следственном комитете, погибший — мужчина 1976 г. р. В квартире он проживал вместе с 27-летним сыном.

По предварительным данным, из-за сильного мороза мужчины оставили включенным на ночь тепловентилятор. Среди ночи отец и сын проснулись от запаха гари и обнару-

жили, что бытовой прибор загорелся.

«Мужчины выбежали из квартиры, но потом отец решил вернуться, чтобы забрать документы. Выбраться из охваченной огнем квартиры он не смог», — пояснили в СК.

В настоящее время следователи проводят проверку и устанавливают все обстоятельства произошедшего.

**Соб. инф.**

## СОЦПОДДЕРЖКА

## ЖИТЕЛИ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ СПОРТИВНЫЙ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ

**Начиная с 2022 года, жители Томской области могут частично компенсировать средства, потраченные на физкультурно-оздоровительные мероприятия за счет социального налогового вычета.**

Вернуть налог с расходов на физкультурно-оздоровительные услуги можно за себя и за детей до 18 лет, в том числе усыновленных и опекаемых. Затраты на спорт супругов, родителей и других близких родственников к вычету не принимаются. Социальный вычет можно полу-

чить через налоговую инспекцию или через работодателя.

Для получения вычета требуется, чтобы организации, предоставляющие такие услуги, были включены в специальный перечень организаций и индивидуальных предпринимателей. Перечень формирует и ведёт Министерство спорта РФ.

Главное условие для включения в перечень Минспорта — физическая культура и спорт должны быть основным видом деятельности организации, в штате должны работать сотрудники, имеющие профильное

образование не ниже среднего профессионального, а организации не должны находиться в реестре недобросовестных поставщиков товаров и услуг.

Перечень физкультурно-спортивных организаций и индивидуальных предпринимателей на 2023 год можно посмотреть на сайте Минспорта РФ.

Также перечень опубликован на странице Департамента по молодежной политике, физической культуре и спорту Томской области.

**Пресс-служба администрации Томской области.**

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».  
Главный редактор НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.

Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»  
Тираж — 3 320 экземпляров.

12+

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

19.01	-14... -18°	давление растёт, снег.
20.01	-19... -26°	давление стаб., снег.
21.01	-21... -25°	давление падает, снег.

## ГРАФИК

**приёма граждан должностными лицами администрации Колпашевского городского поселения в январе 2023 года (время приёма: с 16 до 18 часов).**

**Щукин А. В.** — глава Колпашевского городского поселения — 31 января, администрация Колпашевского городского поселения, г. Колпашево, ул. Победы, 5, каб. 201.

**Чуков А. А.** — первый заместитель главы Колпашевского городского поселения — 20 января, администрация Колпашевского городского поселения, г. Колпашево, ул. Победы, 5, каб. 203.

Предварительная запись по тел. **5-13-06**.

## РОСГВАРДИЯ

## ПРЕСЕКЛИ УГОН АВТОМОБИЛЯ

**В Колпашеве экипаж вневедомственной охраны Росгвардии задержал подозреваемого в угоне автомобиля, который находился в состоянии алкогольного опьянения.**

В утреннее время росгвардейцы получили сообщение от ОМВД о том, что из гаража по улице Ленинградской города Колпашево неизвестный пытается угнать автомобиль. Прибыв на место происшествия, стражи правопорядка обнаружили гражданина, одетого не по погоде, который удалялся от стоящего на дороге с открытой дверью автомобиля Toyota Kluger.

Стражи правопорядка догнали и задержали подозрительного мужчину. Им оказался 41-летний местный житель, от которого исходил резкий запах алкоголя. Также к росгвардейцам подошла бдительная женщина и пояснила, что это она сообщила об угоне, так как она знает владельца транспортного средства, а подозреваемый ей не известен.

Росгвардейцы посадили задержанного гражданина для обогрева в патрульную машину, после чего передали его сотрудникам полиции для дальнейшего разбирательства.

**Пресс-служба Управления Росгвардии по Томской области.**



## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**СОВЕТСКИЙ СЕВЕР**